

ИСТОРИЯ

УДК: 94(470.67)

РАЗВИТИЕ ТОРГОВЫХ ОТНОШЕНИЙ В ДАГЕСТАНЕ В ДВАДЦАТЫЕ ГОДЫ XX ВЕКА

С.С. Эседова

С окончанием гражданской войны возникла необходимость поиска методов решения насущных проблем в государстве, это переход к новой экономической политике. Восстановление народного хозяйства и рынка способствовали распространению товарного производства. На развитие торговли существенное влияние оказала возможность крестьян свободно распоряжаться оставшимися продуктами после выплаты налогов. Особенность перехода государства к новой экономической политике — значительное распространение предпринимательства, сочетавшееся с укреплением инициативы государства. Это позволило правительству контролировать рост предпринимательства, такая политика практиковалась в сфере рыночных отношений.

Ключевые слова: рынок, частная торговля, натуральный налог, новая экономическая политика, регулирование цен

Литература

1. Дмитриенко В.П. Торговая политика советского государства после перехода к нэпу (1921-1924 гг.). М., 1971.
2. Коллективизация сельского хозяйства Дагестанской АССР (1927-1940 гг.): В 2 ч. Т. 1. Махачкала, 1976.
3. Красный Дагестан. № 200. 20 ноября 1923.
4. Осипцов Я.А. Осуществление ленинской политики советского государства в области торговли в национальных районах Северного Кавказа в первый период нэпа (1921-1925 гг.) // Вопросы истории Дагестана и Северного Кавказа. Махачкала, 1973.
5. Османов А.И. Осуществление НЭП в Дагестане (1921-1925 гг.). М., 1978.
6. ЦГА РД Ф. Р-168. Оп. 4. Д. 1.
7. ЦГА РД Ф. Р-168. Оп. 5. Д. 1.
8. ЦГА РД Ф. Р-32. Оп. 2. Д. 2.
9. ЦГА РД Ф. Р-37. Оп. 10. Д. 23.
10. ЦГА РД Ф. Р-37. Оп. 19. Д. 21.
11. ЦГА РД Ф. Р-37. Оп. 19. Д. 19.
12. ЦГА РД Ф. Р-4. Оп. 2. Д. 54.
13. ЦГА РД Ф. Р-37. Оп. 19. Д. 15.
14. ЦГА РД Ф. П-1. Оп. 1. Д. 130.

**Институт истории, археологии и этнографии ДНЦ РАН,
г. Махачкала**

24 июня 2015 г.